
Περισσότερες από 2.000 δενδροφυτεύσεις μέσα σε ένα διάστη-
μα μόλις δύο μηνών ολοκληρώνει η νέα διοίκηση του δήμου 
Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο της πολιτικής της για αναβάθμιση 
και ενίσχυση του αστικού πρασίνου.  Οι παρεμβάσεις και οι ερ-
γασίες στον τομέα του πρασίνου αυτές τις ημέρες μεταφέρονται  
στο περιαστικό δάσος της Θεσσαλονίκης. Σε αυτόν τον μοναδικό 
πνεύμονα της πόλης θα φυτευτούν πάνω από 700 νέα δέντρα, στο 
πλαίσιο προγράμματος του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος 
και Κλιματικής Αλλαγής.

Σχεδόν τρεις μήνες μετά από την επίσημη ανάληψη των κα-
θηκόντων της, η νέα Διοίκηση του Δήμου Λαγκαδά φαίνεται 
να κερδίζει το στοίχημα της καθημερινότητας, αλλά και την 
εμπιστοσύνη των δημοτών στο πρόσωπο της Δημάρχου, Νί-
κης Ανδρεάδου και των συνεργατών της.

Μετακινήσεις με κοινόχρηστα ηλεκτρικά ποδήλατα σε Θέρ-
μη, Πυλαία – Χορτιάτη, Παύλο Μελά, Αμπελόκηπους – Με-
νεμένη και Κορδελιό – Εύοσμο.  Αξιοποίησαν κονδύλια του 
ΕΣΠΑ για την υλοποίηση προγραμμάτων που αφορούν την 
ενίσχυση της μικροκινητικότητας.

Οι υποψήφιοι για τις ευρωεκλογές
σε ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 6123 Μαρτίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Περισσότερα από 700 δέντρα 
φυτεύονται στο Σέιχ Σου σε μια 
έκταση 11,5 στρεμμάτων

Σε ρυθμούς ευρωεκλογών κινούνται τα κόμματα ενόψει της κάλ-
πης της 9ης Ιουνίου και ήδη οι πολιτικοί αρχηγοί ξεκινούν προε-
κλογικού χαρακτήρα περιοδείες. Προέχει όμως η κατάρτιση των 
ευρωψηφοδελτίων με τις διαδικασίες να έχουν ξεκινήσει και τα 
πρώτα ονόματα να έχουν κλειδώσει.  

Στο στρατόπεδο του κυβερνώντος κόμματος, η ανακοίνωση του 
ψηφοδελτίου θα γίνει σε εκδήλωση μετά το Συνέδριο που θα 
πραγματοποιηθεί απο τις 5 ως τις 7 Απριλίου.  Στον ΣΥΡΙΖΑ είναι 
σε εξέλιξη η διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος για υποψηφι-
ότητες και στις 14 Απριλίου θα πραγματοποιηθούν οι εσωκομμα-
τικές προκριματικές εκλογές.

Τα πρώτα ονόματα έχουν κλείσει και στο ΠΑΣΟΚ 

Η νέα διοίκηση του Δήμου Λαγκαδά 
κερδίζει το στοίχημα της καθημερινότητας 

Πέντε δήμοι βάζουν 
στη ζωή μας το ποδήλατο

Με λαμπρότητα ο εορτασμός της 
25ης Μαρτίου στη Θεσσαλονίκη

Με κάθε λαμπρότητα προγραμματίζεται ο εορτα-
σμός της επετείου της εθνικής παλιγγενεσίας της 
25ης Μαρτίου στη Θεσσαλονίκη. Οι εορταστικές 
εκδηλώσεις θα κορυφωθούν με τη μαθητική παρέ-
λαση, ενώ η πόλη θα είναι σημαιοστολισμένη.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες

Βαγγέλη
Πλάκα

Του



2

23 Μαρτίου 2024

Με κάθε λαμπρότητα προγραμματίζε-
ται ο εορτασμός της επετείου της εθνι-
κής παλιγγενεσίας της 25ης Μαρτίου 
στη Θεσσαλονίκη. Οι εορταστικές εκδη-
λώσεις θα κορυφωθούν με τη μαθητική 
παρέλαση, ενώ η πόλη θα είναι σημαι-
οστολισμένη.

Η παρέλαση, στην οποία -πέραν των μα-
θητικών τμημάτων- θα συμμετάσχουν 
αντιπροσωπευτικά πολιτικά και στρα-
τιωτικά τμήματα, θα ξεκινήσει στις 
12.15 μ.μ. Σύμφωνα με το πρόγραμμα 
που έχει ανακοινώσει η Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, η καθιερωμένη 
μαθητική παρέλαση στη λεωφόρο Με-
γάλου Αλεξάνδρου θα καταλήξει στον 
Λευκό Πύργο. 

Την παρέλαση θα ανοίξει η Φιλαρμο-
νική Ορχήστρα του δήμου Θεσσαλο-
νίκης, ενώ σε αυτή θα συμμετάσχουν 
αντιπροσωπευτικά τμήματα από πάνω 
από σαράντα συλλόγους, τμήματα ση-
μαιοφόρων από τα γυμνάσια και τα λύ-
κεια της πόλης και αντιπροσωπευτικά 
τμήματα από σχολεία όλων των εκπαι-
δευτικών βαθμίδων. Στην παρέλαση θα 

συμμετάσχουν, ακόμη, αντιπροσωπευ-
τικά τμήματα της Στρατιωτικής Σχολής 
Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ), του Μ/Κ 
Τάγματος Πεζικού και του Αερομεταφε-
ρόμενου Τάγματος Πεζικού.

Νωρίτερα, στις 11.00 το πρωί, θα τελε-
στεί δοξολογία στον Ιερό Ναό Παναγίας 
Αχειροποιήτου, χοροστατούντος του 
μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Φιλόθεου.
Θα ακολουθήσει, στις 11.30 το πρωί, 
κατάθεση στεφάνων στο Ηρώον του Γ΄ 
Σώματος Στρατού από τον εκπρόσωπο 
του Πρωθυπουργού και της Κυβέρνη-
σης, τον εκπρόσωπο του Προέδρου 
της Βουλής των Ελλήνων, Βουλευτές, 
τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακε-
δονίας, τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης, 
Γενικούς Προξένους, τον Στρατηγό Δι-
οικητή του Γ΄ Σώματος Στρατού, Πρυ-
τάνεις κ.ά.

Με μαθητικές παρελάσεις στις έδρες 
των δήμων και -σε πολλές περιπτώσεις- 
σε όλες τις δημοτικές κοινότητες αλλά 
και με εκδηλώσεις μνήμης θα γιορτα-
στεί η 25η Μαρτίου και στους περιφε-
ρειακούς δήμους της Θεσσαλονίκης.

Με λαμπρότητα ο εορτασμός 
της 25ης Μαρτίου στη Θεσσαλονίκη

Web TV

www.myportal.gr
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Είναι δικαίωμα η κατάληψη;  Μπορεί οποιοσδήποτε 
στο πλαίσιο ενός αγώνα που ο ίδιος μπορεί να θεω-
ρεί δίκαιο ή/και πλειοψηφικό να καταλαμβάνει έναν 
δημόσιο ή ιδιωτικό χώρο ώστε να διεκδικήσει πιο 
δυναμικά τα αιτήματά του;  Επί πολλά χρόνια στην 
Ελλάδα το αποδεχόμασταν ως “δημοκρατικό δικαί-
ωμα” και σιωπούσαμε επί των επιπτώσεων, π.χ. 
χαμένα φοιτητικά εξάμηνα.  Φοβόμασταν να πουμε 
το αυτονόητο, πως η κατάληψη ειναι μια παράνομη 
πράξη -και ας μην κοροϊδευόμαστε πίσω απο την 
επίφαση αποφάσεων γενικών συνελεύσεων φοιτη-
τών, συνδικαλιστών κλπ που ξέρουμε πως και απο 
ποιους λαμβάνονται.  Το δημοκρατικό δικαίωμα του 

ενός σταματά εκεί που αρχίζει του άλλου και ευτυ-
χώς η ελληνική κοινωνία δεν φοβάται πλέον να το 
πει.  

Κανείς δεν μπορεί να εμποδίσει το δικαίωμα του άλ-
λου για σπουδές, εργασία, μετακίνηση κλπ, κανείς 
δεν μπορεί με το έτσι θέλω να καταλαμβάνει δημό-
σια περιουσία.  Είναι χρέος της πολιτείας να αποδί-
δει τους χώρους στην κοινωνία για την νόμιμη χρή-
ση τους.  Αυτός ειναι κράτος, ο,τιδήποτε άλλο είναι 
μπάχαλο που ξέρω πως ακόμη γοητεύει μια -μικρή 
αλλα θορυβώδη- κοινωνική ομάδα αλλά δυστυχώς 
και έναν πολιτικό χώρο που -ευτυχώς- φθίνει.

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Πολιτική 
Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Σε ρυθμούς ευρωεκλογών κινούνται 
τα κόμματα ενόψει της κάλπης της 9ης 
Ιουνίου και ήδη οι πολιτικοί αρχηγοί 
ξεκινούν προεκλογικού χαρακτήρα περι-
οδείες.  Προέχει όμως η κατάρτιση των 
ευρωψηφοδελτίων με τις διαδικασίες να 
έχουν ξεκινήσει και τα πρώτα ονόματα 
να έχουν κλειδώσει.

Στο στρατόπεδο του κυβερνώντος κόμ-
ματος, η ανακοίνωση του ψηφοδελτίου 
θα γίνει σε εκδήλωση μετά το Συνέδριο 
που θα πραγματοποιηθεί απο τις 5 ως τις 
7 Απριλίου.  Μετά την κρίση με το θέμα 
της αποστολής e-mails σε απόδημους 
ψηφοφόρους απο την ευρωβουλευτή 
Άννα Μισέλ Ασημακοπούλου που οδήγη-
σε και στην αποχώρησή της απο το ψη-
φοδέλτιο για τις επικείμενες εκλογές, στη 
Νέα Δημοκρατία δηλώνουν πως το θέμα 
έκλεισε και επιχειρούν να προχωρήσουν 
μπροστά ενώ σταδιακά γίνονται γνωστά 
νέα ονόματα υποψηφίων.  Δεδομένες 
ειναι οι υποψηφιότητες των νυν ευρω-
βουλευτών που έχουν μια θητεία δηλαδή 
των Βαγγέλη Μεϊμαράκη, που θα ειναι 
εκ νέου επικεφαλής και του Στέλιου Κυ-

μπουρόπουλου ενώ μια τρίτη θητεία θα 
διεκδικήσουν οι Μαρία Σπυράκη, Ελίζα 
Βόζεμπεργκ και Μανόλης Κεφαλογιάν-
νης.  Αντίθετα εκτός θα μείνει ο Θοδωρής 
Ζαγοράκης, που έχει κλείσει δύο θητείες 
με τη ΝΔ και οι πληροφορίες τον θέλουν 
να είναι σε επικοινωνία με άλλα κόμματα 
ώστε να ειναι υπό άλλη κομματική στέγη 
ξανά υποψήφιος.

Επίσης, έχουν κλειδώσει και έχουν γίνει 
γνωστές μέσα απο κομματικές πηγές οι 
υποψηφιότητες των Βούλας Πατουλίδου, 
αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης, Σωτή-
ρη Σέρμπου, καθηγητή του ΔΠΘ, Αθανά-
σιου Εξαδάκτυλο, προέδρου του Πανελ-
λήνιου Ιατρικού Συλλόγου και Μιχάλη 
Αγγελόπουλου, πρώην περιφερειάρχη 
Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης και Δη-
μάρχου Σάμου.  Δεδομένες θα πρέπει να 
θεωρούνται επίσης οι υποψηφιότητες 
του διευθυντή του γραφείου Τύπου του 
πρωθυπουργού Σωτήρη Τσιόδρα, του 
ολυμπιονίκη Πύρρου Δήμα, της πρώην 
υπουργού επί ΠΑΣΟΚ Εύης Χριστοφιλο-
πούλου, του πρώην γενικού γραμματέα 
Υγείας Δημήτρη Κοντοζαμάνη, όπως και 

του δημοσιογράφου Γιώργου Αυτιά.

Μια νέα υποψηφιότητα θα έχουν ο πρώ-
ην υφυπουργός Γιώργος Αμυράς και η 
δημοσιογράφος Βίκυ Φλέσσα που είχαν 
πολύ καλή εκλογική επίδοση το 2019.  
Aκούγεται επίσης η πρώην βουλευτής 
και ηθοποιός Νόνη Δούνια, ο συνδικα-
λιστής αστυνομικός Γιώργος Καλλιακμά-
νης, και ο προερχόμενος απο το ΠΑΣΟΚ 
Σπύρος Καρανικόλας ενώ ισχυρή θα ει-
ναι η παρουσία γυναικών και θα υπάρχει 
και εκπροσώπηση της ΟΝΝΕΔ.  

Τελευταία συζητείται έντονα και μια συμ-
βολική υποψηφιότητα του φυλακισμέ-
νου εκλεγμένου δημάρχου Χειμάρρας 
Φρέντυ Μπελέρη.

Σε ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ

Στο ΠΑΣΟΚ ο Νίκος Παπανδρέου, που 
διαδέχθηκε στην Ευρωβουλή τον Νίκο 
Ανδρουλάκη θα ειναι ξανα υποψήφιος.  
Στην ευρωλίστα αναμένεται να ειναι ο 
γραμματέας του κόμματος Ανδρέας Σπυ-
ρόπουλος καθώς και οι πρώην υπουργοί 

Γιάννης Μανιάτης και Φίλιππος Σαχι-
νίδης. Επίσης το μέλος του Πολιτικού 
Συμβουλίου Όλγα Μαρκογιαννάκη, ο 
δημοσιογράφος Βασίλης Σκουντής, ο 
παρουσιαστής δελτίου καιρού και δημο-
τικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης Σάκης 
Αρναούτογλου, η αντιδήμαρχος Ωραι-
οκάστρου Χριστίνα Αλίρη και ο πρώην 
ευρωβουλευτής με τον ΣΥΡΙΖΑ και κα-
θηγητής στο ΑΠΘ Κώστας Χρυσόγονος.  
Επίσης συζητούνται τα ονόματα του δι-
κηγόρου Πάνου Γκανιάτσου, της Έφης 
Κουτεντάκη, περιφερειακής συμβούλου 
στην Κρήτη, του γραμματέα Ανάπτυξης 
του κόμματος Ηλία Κικίλια κ.ά.

Στον ΣΥΡΙΖΑ είναι σε εξέλιξη η διαδικασία 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για υποψηφι-
ότητες και στις 14 Απριλίου θα πραγμα-
τοποιηθούν οι εσωκομματικές προκρι-
ματικές εκλογές.  Αυτό δεν σημαίνει ότι 
ο Στέφανος Κασσελάκης δεν θα έχει και 
προσωπικές επιλογές.  Οι δύο ευρωβου-
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ Έλενα Κουντουρά και 
Κώστας Αρβανίτης θα ειναι ξανά υπο-
ψήφιοι, όπως και η πρώην εκπρόσωπος 
Δώρα Αυγέρη.

Οι υποψήφιοι για τις ευρωεκλογές σε ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ

www.myportal.gr



Παραπολιτικά

Κεντρικό προεκλογικό ρόλο ενόψει των ευρωεκλογών θα έχει ο Μάκης Βορίδης. Ο 
υπουργός Επικρατείας θα γίνει ο… στρατηγός του γαλάζιου προεκλογικού αγώνα στη 
Βόρεια Ελλάδα σε μια προσπάθεια του Μαξίμου να περιορίσει τις προς τα δεξιά και κυ-
ρίως προς την “Ελληνική Λύση”, διαρροές. Έρευνες που έχουν στα χέρια τους τα κομμα-
τικά επιτελεία δείχνουν σημαντικές απώλειες στη Μακεδονία απο τη ΝΔ προς το κόμμα 
του Κυριάκου Βελόπουλου.

Πολιτικά στελέχη με καθαρό δεξιό στίγμα ανα-
ζητούν στη Νέα Δημοκρατία για το ευρωψη-
φοδέλτιο, μια ανάγκη που έγινε ακόμη πιο επι-
τακτική μετά την αποχώρηση απο την γαλάζια 
ευρωλίστα της Άννας Μισέλ Ασημακοπούλου. 
Στο πλαίσιο αυτό στο Μαξίμου  έχει προταθεί 
υποψηφιότητα του Κώστα Γκιουλέκα. Ο πολύ-
πειρος βουλευτής Θεσσαλονίκης της ΝΔ είναι 
ένα στέλεχος προερχόμενο απο την καραμαν-
λική λαϊκή δεξιά. Ο ίδιος ο βουλευτής πάντως 
μιλώντας στην TV100 και σχολιάζοντας αυτές 
τις πληροφορίες δεν έδειξε ενδιαφέρον να 
αφήσει την εκλογική του περιφέρεια για τις 
Βρυξέλλες.

Ο Γιώργος Εδιρνελής επανεκλέχθηκε συντονιστής της Νομαρχιακής Επιτροπής Β’ 
Θεσσαλονίκης, μετά τις πρόσφατες εσωκομματικές εκλογές. Αναπληρώτρια εκλέχθη-
κε η πολιτευτής Αναστασία Γαϊταρτζή.  Στο μεταξύ στη συνεδρίαση της νεοεκλεγεί-
σας Νομαρχιακής Α’ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ, ο Βασίλης Μπουλούκος αναδείχθηκε 
συναινετικά συντονιστής της γραμματείας και επομένως παραμένει στα καθήκοντα 
που ασκούσε το τελευταίο διάστημα. Μετά από εκλογική διαδικασία δύο γύρων ανα-
πληρώτρια συντονίστρια εκλέχθηκε η Ντίνα Ντισλή ενώ υποψήφιες ήταν επίσης η 
Πολύμνια Ιωάννου και η Βίλυ Χατζηνικόλα.

“Γαλάζιος στρατηγός” στη Βόρεια Ελλάδα ο Βορίδης

Προτείνουν Γκιουλέκα για 
το ευρωψηφοδέλτιο

Οι νέοι γραμματείς στο ΣΥΡΙΖΑ Α’ και Β' Θεσσαλονίκης

Η επιστροφή της Φύκα σε γνώριμα μέρη

Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας επιστρέφει η Ελένη Φύκα. Αυτή τη φορά όχι 
στα έδρανα του συμβουλίου, στα οποία βρέθηκε για πρώτη φορά το 2006 στην τότε 
Νομαρχία και επανεκλέχθηκε τις επόμενες δύο θητείες στην Περιφέρεια, αλλά ως 
συνεργάτης στο γραφείο του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας. Η Ελένη Φύκα 
διετέλεσε επίσης γενική γραμματέας του Δήμου Καλαμαριάς την περίοδο 2019-2023 
ενώ παρά τις σχετικές προτάσεις στις εκλογές του ’23 επέλεξε να μην θέσει υποψη-
φιότητα. Σημειώστε επίσης και μια είδηση που έμαθα απο την Αθήνα: το όνομά της 
θα το ακούσουμε σύντομα ξανά για ένα ακόμη αξίωμα…

Η επίσκεψη της Νοτοπούλου στον Αγγελούδη

Τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης Στέλιο Αγγελούδη επισκέφθηκε συναντήθηκε σήμερα η  
Κατερίνα Νοτοπούλου. Όπως μας πληροφορεί ανακοίνωση της βουλευτού του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, “συζητήθηκε αναλυτικά ο σχεδιασμός της νέας Διοίκησης και οι προτεραιότητές 
της, όπως είναι η αντιμετώπιση προβλημάτων στον τομέα της Καθαριότητας και τα 
εμβληματικά έργα που θα αλλάξουν το πρόσωπο και το ρόλο  της Θεσσαλονίκης στην 
ευρύτερη περιοχή.  Κοινή διαπίστωση, πως είναι αναγκαία η ισόρροπη ανάπτυξη όλων 
των περιοχών, με έργα ανάπλασης στις γειτονιές και η κοινωνική πολιτική από το  Δήμο 
μέσα από τη δημιουργία ενός δικτύου προστασίας και φροντίδας όλων των κοινωνικών 
ομάδων και ειδικά των πιο ευάλωτων συμπολιτών μας, με σκοπό την αντιμετώπιση της 
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Υπήρξε κοινή διαπίστωση για τα μεγάλα προβλήματα και για την υστέρηση της πόλης, 
εξαιτίας της θητείας της προηγούμενης δημοτικής αρχής, τα οποία άλλωστε αναδεί-
κνυε στο δημοτικό συμβούλιο επί τέσσερα χρόνια η Κατερίνα Νοτοπούλου ως επικε-
φαλής της δημοτικής παράταξης «Θεσσαλονίκη Μαζί».  Εγώ απλά θυμίζω πως η Νο-
τοπούλου ήταν υπέρ των αυτοδιοικητικών συγκλίσεων και συνεργειών των λεγόμενων 
προοδευτικών δυνάμεων στις αυτοδιοικητικές κάλπες και επίσης πως το βράδυ της 
εκλογής Αγγελούδη ήταν απο τους πρώτους που έσπευσαν στο εκλογικό του κέντρο 
στην Βενιζέλου να τον συγχαρούν!
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Παραδημοτικά 

Πρόσκληση για ενημερωτική συνάντηση απέστειλε σε όλους τους Δημάρχους της Κεντρικής Μακεδονίας 
ο Περιφερειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας. Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί την ερχόμενη Τετάρτη 27 
Μαρτίου 2024 στις 12 το μεσημέρι στο ξενοδοχείο “Μακεδονία Παλλάς”. Κατά τη διάρκεια της συνάντη-
σης θα παρουσιαστούν οι δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΕΣΠΑ «Κεντρική Μακεδονία» 2021-
2027 και οι προσκλήσεις του Προγράμματος ΕΣΠΑ «Κεντρική Μακεδονία 2021 - 2027», Ά & Β’ τετραμήνου 
2024, με δικαιούχους τους Ο.Τ.Α. ενώ θα γίνει και ενημέρωση για τη δυνατότητα υποβολής προτάσεων με 
τον τρόπο «Μελέτη-Κατασκευή» στα συγχρηματοδοτούμενα έργα. Η πρόσκληση αφορά και στα υπηρε-
σιακά στελέχη των Δήμων που έχουν αρμοδιότητα για την υποβολή και υλοποίηση συγχρηματοδοτούμε-
νων έργων, με την παράκληση να μην ξεπερνούν τα τρία άτομα από κάθε Δήμο λόγω χωρητικότητας της 
αίθουσας.

Κάλεσμα Τζιτζικώστα 
σε όλους τους Δημάρχους

Πρωινός καφές με τους Αντιδημάρχους
Καθιερώθηκε πλέον ο εβδομαδιαίος πρωινός καφές της Διοίκησης του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου. 
Έτσι και την περασμένη Τρίτη συναντήθηκαν όλοι οι Αντιδήμαρχοι στο γραφείο του Δημάρχου και συ-
ζήτησαν τα θέματα της εβδομάδας. Όπως ανέφερε σε ανάρτησή του στα social media ο Δήμαρχος Λευ-
τέρης Αλεξανδρίδης “μετά από ένα τριήμερο πλούσιων εκδηλώσεων στο Δήμο Κορδελιού – Ευόσμου, ο 
προγραμματισμός των επόμενων δράσεων και έργων συνεχίζεται απρόσκοπτα”. 

Όλοι οι δρόμοι οδηγούσαν στον Σοχό
Κοσμοσυρροή παρατηρήθηκε την Κυριακή της Αποκριάς στον Σοχό. Υπουργοί, Βουλευ-
τές, Δήμαρχοι, Αντιπεριφερειάρχες έδωσαν το παρόν στο πιο παραδοσιακό καρναβάλι 
του νομού Θεσσαλονίκης. Διακρίναμε μεταξύ άλλων τον υφυπουργό Υγείας Δημήτρη 
Βαρτζόπουλο, τον εκπρόσωπο Τύπου του ΠΑΣΟΚ Θανάση Γκλαβίνα, τον Βουλευτή της 
ΝΔ Φάνη Παπά, τη Δήμαρχο Λαγκαδά Νίκη Ανδρεάδου, την Αντιπεριφερειάρχη Βούλα 
Πατουλίδου, τον Αντιπεριφερειάρχη Χρήστο Μήττα και τον Δημοτικό Σύμβουλο Απο-
στόλη Μισχόπουλο. 

Live οι συνεδριάσεις του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Δέλτα
Ένα πάγιο αίτημα των πολιτών για την καλύτερη ενημέρωση σχετικά με τις συνεδριάσεις του Δημοτικού 
Συμβουλίου ικανοποιείται πλέον από τη νέα Δημοτική Αρχή, καθώς οι συνεδριάσεις του Συμβουλίου θα 
αναμεταδίδονται ζωντανά μέσα από τη ιστοσελίδα (www.dimosdelta.gr) και το κανάλι του Δήμου Δέλτα 
στο YouTube. Όπως αναφέρεται σχετικά στην ιστοσελίδα του Δήμου “η πρωτοβουλία αυτή στοχοθετεί τη 
βούληση της διοίκησης για ένα δήμο ανοικτό και δίνει πρόσβαση σε όλους για την ενημέρωσή τους. Με 
γνώμονα τη διαφάνεια οι δημότες θα ενημερώνονται για τα καθημερινά, μικρά και μεγάλα, ζητήματα που 
συζητά το δημοτικό συμβούλιο κάθε φορά που συνεδριάζει. 

Οι δημότες θα μπορούν να έχουν άποψη όχι μόνο για τα θέματα που συζητώνται, αλλά και για την αποτε-
λεσματικότητα αυτών που υπερψηφίζονται”. “Ο στόχος της διοίκησης είναι ευρύτερος, καθώς το δικτυακό 
αυτό παράθυρο δεν θα είναι χρήσιμο μόνο για τις ζωντανές αναμεταδόσεις των δημοτικών συμβουλίων. 
Θα μπορεί, δηλαδή, να αναμεταδίδει εκδηλώσεις, ζωντανές συζητήσεις για χρηστικά και ουσιαστικά θέ-
ματα με καλεσμένους ειδικούς. Κι ακόμα και χωρίς να είναι σε ζωντανή σύνδεση το διαδικτυακό αυτό 
κανάλι θα μπορεί να αναμεταδίδει βίντεο για την ευρύτερη περιοχή του δήμου μας, για τα ιστορικά μας 
μνημεία και τα εξαιρετικά μας τοπόσημα. Στόχος μας είναι να λειτουργήσει σαν μία δημοτική τοπική 
τηλεόραση!”, σημειώνει η Δημοτική Αρχή.

TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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23 Μαρτίου 2024

Η νέα διοίκηση του Δήμου Λαγκαδά 
κερδίζει το στοίχημα της καθημερινότητας

Μόνιμη βάση ασθενοφόρου 
ζητά ο Δήμος Χαλκηδόνος 

Σχεδόν τρεις μήνες μετά από την επίσημη ανάληψη των καθηκόντων της, η νέα Διοίκη-
ση του Δήμου Λαγκαδά φαίνεται να κερδίζει το στοίχημα της καθημερινότητας, αλλά 
και την εμπιστοσύνη των δημοτών στο πρόσωπο της Δημάρχου, Νίκης Ανδρεάδου και 
των συνεργατών της.

Καταλυτικά λειτουργεί η άμεση ενεργοποίηση των μηχανισμών που είναι απαραίτητοι 
ώστε στην καθαριότητα, πρωτίστως, τα αποτελέσματα να είναι γρήγορα και εμφανή. 
Πρόκειται για τον τομέα στον οποίο η Δήμαρχος Λαγκαδά είχε υποσχεθεί ότι θα δώσει 
άμεση προτεραιότητα. Η κα Ανδρεάδου τήρησε την υπόσχεσή της, παρά το γεγονός ότι 
παρέλαβε ένα εργοτάξιο με πάρα πολλά προβλήματα και έναν γερασμένο στόλο απορ-
ριμματοφόρων και μηχανημάτων. Παρόλα αυτά, όπως αναφέρουν μιλώντας στην «Π» 
στενοί της συνεργάτες, τα αποτελέσματα είναι εντυπωσιακά. Μόνο τον πρώτο μήνα 
της νέας Διοίκησης στο δήμο Λαγκαδά, τον Ιανουάριο του 2024, η Αντιδημαρχία Κα-
θαριότητας συνέλεξε 1110 τόνους οικιακών απορριμμάτων, απομάκρυνε 500 τόνους 
ογκωδών αντικειμένων, συγκέντρωσε 200 τόνους κλαδιών, πραγματοποίησε παρεμβά-
σεις σε 300 χιλιόμετρα αγροτικής οδοποιίας, ανακύκλωσε έναν τόνο ηλεκτρικών και 
ηλεκτρονικών συσκευών.

Μόνιμη βάση ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ στο Κέντρο Υγείας Κουφαλίων ζητά η Δημοτική 
Αρχή Χαλκηδόνος. Σε πρόσφατη επίσκεψη του στην Αθήνα ο Δήμαρχος Χαλκηδόνος, 
Σταύρος Αναγνωστόπουλος συναντήθηκε με τον Υγείας, Δημήτρη Βαρτζόπουλο, στον 
οποίο και έθεσε το ζήτημα να υπάρξει σε μόνιμη βάση σταθμός του ΕΚΑΒ στο Κέντρο 
Υγείας Κουφαλίων για την άμεση αντιμετώπιση των έκτακτων περιστατικών. 

«Έθεσα στον αρμόδιο υπουργό το πρόβλημα με την έλλειψη ασθενοφόρου στο Κέντρο 
Υγείας στα Κουφάλια, ζητώντας να υπάρχει 24ωρη παρουσία καθώς επίσης τη δημι-
ουργία στην περιοχή της Χαλκηδόνας μιας βάσης – σταθμό του ΕΚΑΒ, που θα εξυπη-
ρετεί όχι μόνο τον Δήμο μας αλλά και την ευρύτερη περιοχή», δήλωσε ο κ. Αναγνωστό-
πουλος.

Ο Δήμαρχος Χαλκηδόνος εξέφρασε παράλληλα την ικανοποίησή του για το αίτημα που 
είχε τεθεί πριν περίπου ένα χρόνο πάλι από τη Δημοτική Αρχή για την ανακαίνιση 
του Κέντρου Υγείας Κουφαλίων. Κατά τη συνάντησή του με τον υφυπουργό Υγείας ο κ. 
Αναγνωστόπουλος ενημερώθηκε ότι υπεγράφη σύμβαση στο υπουργείο Υγείας για την 
ενεργειακή αναβάθμιση, τον εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού και την ανακαίνιση των 
κτιρίων των Κέντρων Υγείας, μεταξύ αυτών και σε Κουφάλια και Διαβατά. 

«Η συνεργασία των αντιδημαρχιών Καθαριότητας, με επικεφαλής τον Βασίλη Βαρβα-
λιό, Πρασίνου, με επικεφαλής τον Γιώργο Τζανή, Περιβάλλοντος, Πολιτικής Προστασί-
ας και Δημοτικών Κοινοτήτων με επικεφαλής τον Ηλία Στόϊο και Τεχνικών Έργων με 
επικεφαλής τον Βαγγέλη Γεράκη, είναι ιδιαίτερα παραγωγική και ουσιαστική, που οι 
δημότες Λαγκαδά μπορούν να το αντιληφθούν στην καθημερινότητά τους, σε τομείς 
που μέχρι πριν από μερικούς μήνες υπήρχαν σοβαρά προβλήματα», τονίζουν στην «Π». 

Ο σχεδιασμός

Στο πλαίσιο του σχεδιασμού και της συνεργασίας των τεσσάρων προαναφερθεισών 
αντιδημαρχιών, προβλέπεται πολύ σύντομα να υπάρξει και πάλι αποκομιδή της ανα-
κύκλωσης που εδώ και χρόνια δεν υπάρχει στο Δήμο Λαγκαδά ενώ οι εργασίες για 
την συντήρηση χώρων πρασίνου είναι καθημερινές. Το αμέσως προσεχές διάστημα θα 
υπάρξουν σημαντικές παρεμβάσεις στα κοιμητήρια σε όλο το Δήμο Λαγκαδά, γίνονται 
διαγραμμίσεις σε όλες τις Δημοτικές Κοινότητες, ενώ θα δοθεί έμφαση στην αστική 
αναζωογόνηση και τις αναπλάσεις.

Στόχος της Διοίκησης του Δήμου Λαγκαδά είναι, με χρονικό ορίζοντα το Πάσχα, να 
υπάρχουν, εκτός από την καθαριότητα, μετρήσιμα αποτελέσματα και σε μια σειρά ακό-
μη από τομείς της καθημερινότητας. «Τόσο η Δήμαρχος, όσο και εμείς ακούμε με ικανο-
ποίηση τα θετικά σχόλια για αυτή την πρώτη περίοδο της παρουσίας μας στη Διοίκηση 
του Δήμου, όμως, δεν επαναπαυόμαστε, ούτε εφησυχάζομε», υποστηρίζουν οι στενοί 
συνεργάτες της κας Ανδρεάδου.  

Όπως λένε, είναι πολύ χαρακτηριστικό το παράδειγμα του τριημέρου της Καθαράς 
Δευτέρας. «Ο Δήμος Λαγκαδά βρέθηκε στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος με τις καρνα-
βαλικές εκδηλώσεις στον Σοχό, το Λαγκαδά, τον Ασκό, την Άσσηρο, με την άριστη συ-
νεργασία και την οργάνωση για τα Κούλουμα σε όλες τις Τοπικές Κοινότητες. Χιλιάδες 
επισκέπτες βίωσαν τη μοναδική εμπειρία αυτών των εκδηλώσεων στο Δήμο Λαγκαδά, 
οι δημότες είδαν και πάλι μετά από αρκετά χρόνια σε όλη την επικράτεια του Δήμου 
να στρώνονται τα τραπέζια με τα σαρακοστιανά εδέσματα και το χαμόγελο τους ήταν 
η μεγαλύτερη ανταμοιβή για τα μέλη των Τοπικών Κοινοτήτων και των Πολιτιστικών 
Συλλόγων που, με την υποστήριξη του Δήμου Λαγκαδά, φρόντισαν ώστε όλα να είναι 
στην εντέλεια», σημειώνουν. 

Κέντρο – Οικοτροφείο Άνοιας και Αλτσχάιμερ 

Σύμφωνα με τον κ. Αναγνωστόπουλο, το προσεχές χρονικό διάστημα αναμένεται να 
δημιουργηθεί στον Δήμο Χαλκηδόνος ένα Κέντρο – Οικοτροφείο Άνοιας και Αλτσχάι-
μερ. Πρόκειται για μια από τις 14 νέες δομές για την ανάπτυξη και λειτουργία μονάδων 
ψυχικής υγείας που είχε προκηρύξει τον Ιανουάριο ο υφυπουργός Υγείας Δημήτρης 
Βαρτζόπουλος για όλη την Ελλάδα με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Βέβαια, τις επόμενες ημέρες αναμένεται η επίσημη ανακοίνωση από το υπουργείο που 
ουσιαστικά θα ανάψει το πράσινο φως για τη δημιουργία της νέας αυτής δομής. Μά-
λιστα το προηγούμενο διάστημα ο Δήμος Χαλκηδόνος είχε υπογράψει προγραμματική 
συνεργασία με ΑΜΚΕ που δραστηριοποιείται στον χώρο της ψυχικής υγείας και από 
κοινού στη συνέχεια υποβλήθηκε το αίτημα στο υπουργείο Υγείας.  

Χρύσας
Κυριακού

Της

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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Μετακινήσεις με κοινόχρηστα ηλεκτρικά 
ποδήλατα θα απολαμβάνουν οι πολίτες 
σε δήμους του πολεοδομικού συγκροτή-
ματος και της ευρύτερης Θεσσαλονίκης, 
που αξιοποίησαν κονδύλια του ΕΣΠΑ για 
την υλοποίηση προγραμμάτων που αφο-
ρούν την ενίσχυση της μικροκινητικότη-
τας.

Τα συστήματα, που αναμένεται να τε-
θούν σε λειτουργία το επόμενο διάστημα 
στους δήμους Παύλου Μελά, Πυλαίας – 
Χορτιάτη, Θέρμης, Αμπελοκήπων – Με-
νεμένης και Κορδελιού – Ευόσμου, θα 
επιτρέπουν την αυτόματη μίσθωση ηλε-
κτρικών ποδηλάτων χωρίς την παρουσία 
προσωπικού. 

Τα αυτοματοποιημένα ηλεκτρονικά συ-
στήματα που θα εγκατασταθούν θα δί-
νουν στους πολίτες τη δυνατότητα να 
χρησιμοποιήσουν ένα ηλεκτρικό ποδή-
λατο είτε απλώς για τη βόλτα τους ή ακό-
μη και για τις καθημερινές μετακινήσεις 
τους. Τα ποδήλατα θα τοποθετούνται σε 
σταθμούς, που θα περιλαμβάνουν θέσεις 
κλειδώματος και φόρτισης και θα επι-
τρέπουν τη φόρτιση των ποδηλάτων όσο 
αυτά είναι κλειδωμένα στον σταθμό.

Στον δήμο Παύλου Μελά

Μέσα στους επόμενους μήνες αναμένε-
ται να τεθεί σε λειτουργία το σύστημα 
κοινόχρηστων ποδηλάτων στον δήμο 
Παύλου Μελά. Στη χρήση των πολιτών 
και των επισκεπτών της περιοχής θα δι-
ατεθούν 55 ηλεκτρικά ποδήλατα, ενώ θα 
διαμορφωθούν 62 θέσεις κλειδώματος 
και φόρτισης των ποδηλάτων.
“Το μέλλον των μετακινήσεων σε κάθε 
ελληνική πόλη επιτάσσει αλλαγές συνη-
θειών, πρακτικών και μέσων. Το ποδή-
λατο είναι και πρέπει να είναι μέρος της 
λύσης. Εμείς στον δήμο Παύλου Μελά 
έχουμε στόχο να ενισχύσουμε τη μικρο-
κινητικότητα, γιατί πιστεύουμε ότι θα 
συμβάλει σε μια βιώσιμη καθημερινότη-
τα. Θέλουμε μια πόλη με ενισχυμένες τις 
δυνατότητες κινήσεων για τους πεζούς, 

με ανεπτυγμένα μέσα μαζικής μεταφο-
ράς, καλύτερα οργανωμένη κίνηση για το 
αυτοκίνητο και δίκτυα για εναλλακτικά 
μέσα μετακίνησης, όπως είναι το ποδή-
λατο, ένα μέσο οικολογικό, με μηδενικό 
περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Πέραν της 
αναψυχής, το ποδήλατο μπορεί να γίνει 
και μέσο μεταφοράς και αυτή είναι μια 
πεποίθηση που πρέπει να καλλιεργήσου-
με συστηματικά”, ανέφερε σε σχετική 
δήλωσή του ο δήμαρχος Παύλου Μελά 
Δημήτρης Ασλανίδης.

Στον δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη

Στη φάση της παραλαβής των ηλεκτρι-
κών ποδηλάτων βρίσκεται ο δήμος 
Πυλαίας – Χορτιάτη, όπου επίσης θα 
αναπτυχθεί ένα κοινόχρηστο δίκτυο 
ηλεκτρικών και περιβαλλοντικά φιλι-
κών ποδηλάτων, το οποίο προσδοκάται 
ότι θα συνεισφέρει αποτελεσματικά στη 
βελτίωση των μετακινήσεων σε επίπεδο 
μικροκινητικότητας.

Ο δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη έχει ήδη 
προχωρήσει στην υπογραφή σχετικού 
συμφώνου συνεργασίας με το Κέντρο 
Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης 
Ενέργειας. Στην περιοχή θα εγκαταστα-
θούν 43 ηλεκτρικά ποδήλατα, ενώ στο δί-
κτυο θα υπάρχουν και δύο ποδήλατα ει-
δικής σχεδίασης για άτομα με αναπηρίες. 
Συνολικά προβλέπεται να στηθούν επτά 
σταθμοί στην Πυλαία και στο Πανόραμα.

Στον δήμο Θέρμης

Στη λειτουργία αυτοματοποιημένου συ-
στήματος κοινόχρηστων ποδηλάτων 
προχωρά και ο δήμος Θέρμης. Μάλιστα, 
στην τελευταία συνεδρίαση του δημο-
τικού συμβουλίου, εγκρίθηκε και ο κα-
νονισμός λειτουργίας του συστήματος 
αυτού.

Στη Θέρμη θα υπάρχουν διαθέσιμα για 
κατοίκους και επισκέπτες 35 ηλεκτρικά 
ποδήλατα και ένα ηλεκτρικό ποδήλατο 
κατάλληλο για χρήση από άτομα με ανα-

πηρίες. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του 
δήμου Θέρμης, θα λειτουργήσουν έξι 
σταθμοί ποδηλάτων: 1. Στην είσοδο  του 
πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής, 2. Στην 
Πλατεία Παραμάνα, 3. Στον κοινόχρηστο 
χώρο στη συμβολή της Απ. Κουγιάμη με 
την Τραπεζούντος, 4. Στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Θέρμης, 5. Στον υπαίθριο χώρο 
στάθμευσης στο φράγμα της Θέρμης και 
6. Στη διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσι-
ών του δήμου Θέρμης (2ο χλμ. Θέρμης 
– Τριαδίου).

Η λειτουργία της υπηρεσίας, όπως προ-
βλέπεται από τον εγκεκριμένο κανονι-
σμό, θα επιτρέπεται μόνο σε άτομα ηλι-
κίας άνω των 18 ετών, ενώ ο μέγιστος 
χρόνος χρήσης κάθε ποδηλάτου ορίζε-
ται στις τρεις ώρες. Η υπηρεσία θα είναι 
διαθέσιμη καθημερινά από τις 8.00 το 

πρωί έως τις 10.00 το βράδυ.

Στους δήμους Αμπελοκήπων – Μενε-
μένης και Κορδελιού – Ευόσμου

Μέσα στο αμέσως προσεχές διάστημα 
αναμένεται να ξεκινήσει η διαμόρφωση 
των σταθμών φόρτισης που θα εξυπη-
ρετήσουν τις ανάγκες του συστήματος 
κοινόχρηστων ποδηλάτων στον δήμο 
Αμπελοκήπων – Μενεμένης. Στη χρήση 
των πολιτών θα διατεθούν 53 ηλεκτρικά 
ποδήλατα, ενώ ο δήμος θα προμηθευτεί 
και ένα ποδήλατο ειδικών προδιαγρα-
φών για χρήση από άτομα με αναπηρίες. 

Ανάλογο δίκτυο θα λειτουργήσει και 
στον δήμο Κορδελιού – Ευόσμου με 42 
ηλεκτρικά ποδήλατα και πέντε αυτομα-
τοποιημένους σταθμούς.

Πέντε δήμοι βάζουν 
στη ζωή μας το ποδήλατο

Βαρβάρας
Ζούκα

Της

Μετακινήσεις με κοινόχρηστα ηλεκτρικά ποδήλατα σε Θέρμη, Πυλαία – Χορτιάτη, 
Παύλο Μελά, Αμπελόκηπους – Μενεμένη και Κορδελιό - Εύοσμο

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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Δήμος Θεσσαλονίκης

Περισσότερες από 2.000 δενδροφυτεύ-
σεις μέσα σε ένα διάστημα μόλις δύο 
μηνών ολοκληρώνει η νέα διοίκηση του 
δήμου Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο της 
πολιτικής της για αναβάθμιση και ενί-
σχυση του αστικού πρασίνου.
Σύμφωνα με τον εντεταλμένο δημοτι-
κό σύμβουλο, αρμόδιο για το Πράσινο, 
Βασίλη Διαμαντάκη, το προηγούμενο 
διάστημα εξελίχθηκε ένα εκτεταμένο 
πρόγραμμα για την τοποθέτηση νέων 
δέντρων σε δενδροδόχους που ήταν κε-
νές. Σε αυτό το πλαίσιο έχουν ήδη φυ-
τευτεί περίπου 1.100 νέα δέντρα στις 
γειτονιές της Θεσσαλονίκης, με το ενδι-
αφέρον των ανθρώπων της υπηρεσίας 
πρασίνου να επικεντρώνεται πλέον στη 
φροντίδα τους.

Στο περιαστικό δάσος

Οι παρεμβάσεις και οι εργασίες στον το-
μέα του πρασίνου αυτές τις ημέρες με-
ταφέρονται στο περιαστικό δάσος της 
Θεσσαλονίκης. Σε αυτόν τον μοναδικό 
πνεύμονα της πόλης, όπως εξηγεί ο κ. 
Διαμαντάκης, θα φυτευτούν πάνω από 
700 νέα δέντρα, στο πλαίσιο προγράμ-
ματος του Οργανισμού Φυσικού Περι-
βάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής.
Οι δενδροφυτεύσεις γίνονται σε μια 
έκταση 11,5 στρεμμάτων, στην περιοχή 
του Ζωολογικού Κήπου, που έχει υπο-

δειχθεί από τον δήμο Θεσσαλονίκης. 
Πρόκειται για μια περιοχή που είχε πλη-
γεί από το φλοιοφάγο έντομο, το οποίο 
είχε προκαλέσει εκτεταμένες καταστρο-
φές σε όλο το περιαστικό δάσος. Στην 
επίμαχη περιοχή το φλοιοφάγο έντομο 
είχε νεκρώσει περίπου 400 δένδρα, τα 
οποία και απομακρύνθηκαν, καθώς εί-
χαν κριθεί επικίνδυνα για τα υγιή δέντρα 
και συγχρόνως αποτελούσαν εύφλεκτο 
υλικό. Ο αριθμός των δέντρων που θα 
φυτευτούν είναι σημαντικά μεγαλύτε-
ρος από αυτόν όσων καταστράφηκαν.
Στο πλαίσιο αυτής της μεγάλης παρέμ-
βασης, στο Σέιχ Σου θα φυτευτούν πε-
ρισσότερα από 700 κωνοφόρα και πλα-
τύφυλλα δένδρα, τα οποία επιλέχθηκαν 
με δασολογικά κριτήρια με βάση το 
κλίμα της περιοχής, τις ανάγκες των 
δέντρων σε νερό αλλά και την πρόληψη 
καταστροφών από πυρκαγιά.

Ακολουθεί η νέα παραλία

Αμέσως μετά το τριήμερο της 25ης Μαρ-
τίου τα συνεργεία του δήμου Θεσσαλο-
νίκης αναμένεται να μεταφερθούν στην 
περιοχή της νέας παραλίας. Εκεί, σύμ-
φωνα με τον κ. Διαμαντάκη, προγραμμα-
τίζεται η φύτευση 500 νέων δέντρων, τα 
οποία μάλιστα προέρχονται από δωρεά 
προς τον δήμο. Ωστόσο, με το δεδομένο 
ότι η φυτευτική περίοδος ολοκληρώνε-

ται στα μέσα του επόμενου μήνα, δεν 
αποκλείεται μέρος των δέντρων αυτών 
να φυτευτεί σε δεύτερο χρόνο, το φθι-
νόπωρο.

Οι παρεμβάσεις για την αναβάθμιση και 
την ενίσχυση του αστικού πρασίνου στο 
παραλιακό μέτωπο της πόλης αναμένε-
ται να αρχίσουν από την περιοχή του 
Βασιλικού Θεάτρου. 

Στον σχεδιασμό του δήμου Θεσσαλονί-
κης περιλαμβάνονται δενδροφυτεύσεις 
και στην αλέα με τις κουκουναριές, κα-
θώς ορισμένα από τα δέντρα που είχαν 
φυτευτεί στο πλαίσιο του έργου ανά-
πλασης του παραλιακού μετώπου είχαν 
ξεραθεί. 

Νέο πάρκο τσέπης στην οδό Αμφιπό-
λεως

Μέσα στο επόμενο δεκαήμερο, όπως 
ανέφερε ο εντεταλμένος δημοτικός 
σύμβουλος, αρμόδιος για το Πράσινο, 
αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί και η 
δημιουργία ενός νέου πάρκου τσέπης, 
στην περιοχή της Τούμπας. 

Ειδικότερα, σε πάρκο τσέπης αναδει-
κνύεται η μέχρι σήμερα αναξιοποίη-
τη έκταση της οδού Αμφιπόλεως 31, 
επίσης μέσω δωρεάς προς τον δήμο 

Θεσσαλονίκης. Ο συγκεκριμένος χώ-
ρος εδώ και χρόνια παρουσίαζε εικόνα 
πλήρους εγκατάλειψης, αλλά μέσα από 
παρεμβάσεις, που ολοκληρώνονται 
αυτές τις ημέρες, θα μετατραπεί σε μια 
μικρή όαση πρασίνου και αναψυχής, 
που προσδοκάται ότι θα αποτελέσει 
τόπο συνάντησης για τη γειτονιά. 

Το καινούριο πάρκο τσέπης που προ-
ετοιμάζεται αυτή την περίοδο στην 
οδό Αμφιπόλεως θα αναπτυχθεί σε μια 
έκταση περίπου 140 τ.μ. Ο συγκεκρι-
μένος χώρος ανήκει στην κυριότητα 
του υπουργείου Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων και παραχωρήθηκε 
για χρήση στον δήμο Θεσσαλονίκης, 
με σκοπό τη δημιουργία χώρου πρα-
σίνου. 

Στο νέο πάρκο τσέπης θα φυτευτούν 
ανθοφόροι θάμνοι και φυτά, που θα 
δώσουν χρώμα και άρωμα στην περι-
οχή, ενώ θα διαμορφωθούν διαδρομές 
με πατημένο χώμα και θα τοποθετη-
θούν δύο φωτιστικά με φωτοβολταϊκά 
πάνελ και καθιστικά για την ξεκούρα-
ση των επισκεπτών. Ήδη ο εντεταλμέ-
νος δημοτικός σύμβουλος, αρμόδιος 
για το Πράσινο, Βασίλης Διαμαντάκης 
βρίσκεται σε προχωρημένες συζητή-
σεις για τη δημιουργία κι άλλου πάρ-
κου τσέπης στην πόλη.

Ανάσα ζωής με πάνω από 
2.000 δενδροφυτεύσεις

Βαρβάρας
Ζούκα

Της

Περισσότερα από 700 δέντρα φυτεύονται 
στο Σέιχ Σου σε μια έκταση 11,5 στρεμμάτων
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Τις απόψεις τους για το «εμπάργκο της Εκκλησίας αλλά και την επόμενη μέρα στις σχέσεις Κράτους-Εκκλησίας καταθέτουν η  
Αντιπεριφερειάρχης Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Μελίνα Δερμετζοπούλου και 
η Περιφερειακή Σύμβουλος Κεντρικής Μακεδονίας με την παράταξη “Αλλαγή στην ΠΚΜ”, Δήμητρα Θωμά. 

Κράτος και Εκκλησία
Μελίνα Δερμετζοπούλου Δήμητρα Θωμά 
Αντιπεριφερειάρχης Υγείας & Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Περιφερειακή Σύμβουλος Κεντρικής 
Μακεδονίας "Αλλαγή στην ΠΚΜ"

Το εμπάργκο της Εκκλησίας και 
η επόμενη ημέρα στις σχέσεις 
κράτους Εκκλησίας

Οι ρόλοι ειναι θεσμικά 
αποτυπωμένοι στο Σύνταγμα

 Η σχέση αυτή στην Ελλάδα ακολουθεί διαχρονικά μια σταθερή ως προς 
τις διακυμάνσεις της διαδρομή.

Η συνθήκη αυτή είναι δικαιολογημένη, καθώς στις σχέσεις Κράτους και 
Εκκλησίας συμπυκνώνονται πολλά από τα θεμελιώδη χαρακτηριστικά 
αυτοπροσδιορισμού της ελληνικής κοινωνίας. 

Η σχέση αυτη δεν τοποθετείται στον κοινωνικοπολιτικό χώρο πλέον 
απομονωμένα, αλλά σε σχέση με το ευρωπαϊκό μοντέλο ανάπτυξης, με 
το δυτικό μοντέλο του συνταγματικού κράτους και του σύγχρονου Κρά-
τους Δικαίου.

Σε αυτό το κοινωνικοπολιτικό πλαίσιο εξελίσσονται και το τελευταίο διά-
στημα εκ νέου η συζήτηση για τις σχέσεις Κράτους και Εκκλησίας υπό το 
φως πάντα των συνταγματικών προβλέψεων,  οι διαφωνίες της εκκλησί-
ας με την πολιτική και πολιτειακή ηγεσία,  οι οποίες βέβαια ίσως αποτε-
λέσουν την αφορμή για την περαιτέρω εξέλιξη των σχέσεων, με βάση τον 
σεβασμό των διακριτών ρόλων τους και δομικά στοιχεία τη συναλληλία 
και την ειλικρίνεια.

Οι ρόλοι είναι και πρέπει να είναι διακριτοί. Αυτό δεν αναιρεί αλλά αντί-
θετα επιτάσσει την ανάγκη συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων, διότι ο 
στόχος είναι κοινός: η υπηρεσία - η διακονία των ίδιων ανθρώπων.

 Η πολιτεία σέβεται τις θέσεις της Εκκλησίας, αλλά επίσης προχωρά στην 
ανάληψη των δικών της πολιτικών και πρωτοβουλιών με απόλυτο σεβα-
σμό στα ανθρώπινα δικαιώματα.

Η Εκκλησία αποτέλεσε αναπόσπαστο τμήμα της εθνικής μας ταυτότητας 
και θεμέλιο ανθρωπιστικών αξιών στην πράξη.  Συνδιαμόρφωσε την ταυ-
τότητα του νεότερου Ελληνισμού, δεν περιορίστηκε στον πνευματικό της 
ρόλο και μετουσίωσε την κύρια κοινωνική αποστολή της, προσπαθώντας 
να απαλύνει τον ανθρώπινο πόνο, χωρίς διακρίσεις, μέσα από διάφορες 
δράσεις. 

Αντίστοιχα το ελληνικό κράτος με τον πολιτικά φιλελεύθερο, πλουραλι-
στικό και δικαιοκρατικό χαρακτήρα του πολιτεύματός μας, με αυτοπε-
ποίθηση οφείλει με τις πολιτικές του να διασφαλίσει ότι τα ατομικά, συλ-
λογικά και κοινωνικά δικαιώματα είναι κατοχυρωμένα και εφαρμόζονται  
σε επίπεδο σαφώς υψηλότερο του ευρωπαϊκού μέσου όρου.

Η συζήτηση γύρω από τις σχέσεις Κράτους-Εκκλησίας ενδεχομένως δυ-
σκολεύει, διότι σχετίζεται με ζητήματα που είναι φωλιασμένα μέσα μας, 
καθώς έχουν να κάνουν με συναισθηματικά φορτισμένες καταστάσεις 
που αποτελούν βίωμα των παιδικών χρόνων και όχι μόνο. 

Πάντως απαντήσεις δε μπορούν να αναζητηθούν σε γενικότητες όπως «η 
Εκκλησία θρησκεύεται και το Κράτος πολιτεύεται». 

Οι ρόλοι είναι θεσμικά αποτυπωμένοι στο Σύνταγμα και μόνο μέσω της 
συναλληλίας και της συμπληρωματικότητας μπορεί να επιτευχθεί η πο-
λυπόθητη κοινωνική συνοχή που θα οδηγήσει στην κοινωνική πρόοδο.

Η Εκκλησία στις αρχές του μήνα , χωρίς να αναφερθεί άμεσα στον γάμο των ομοφύλων, άλλαξε όσα ισχύουν παραδο-
σιακά κάθε χρόνο για την Ημέρα της Ορθοδοξίας, την Κυριακή 24 Μαρτίου, ημέρα που γιορτάζει την αναστήλωση των 
εικόνων μετά το τέλος της περίφημης «εικονομαχίας»
Πρόκειται για μια καθαρά θρησκευτική εκδήλωση, στην οποία η εκκλησία έστελνε προσκλήσεις και στην πολιτική και 
πολιτειακή ηγεσία για να συνεορτάσουν. Φέτος, ωστόσο, δεν εστάλησαν προκλήσεις σε κανέναν πολιτειακό ή πολιτικό 
παράγοντα, ενώ η Διαρκής Ιερά Σύνοδος αποφάσισε να μεταφέρει την τέλεση της εορταστικής λειτουργίας από την 
Ιερά Μητρόπολη Αθηνών στην Ιερά Μονή Ασωμάτων Πετράκη, που διαθέτει αισθητά μικρότερους χώρους, χαμηλώνο-
ντας την ένταση των εορτασμών. Επίσης, δεν θα λειτουργήσει ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, ο οποίος 
όμως θα διαβάσει το «Πιστεύω», αντί της Προέδρου της Δημοκρατίας, ενώ δεν θα γίνει το τραπέζι στην Προεδρία, 
αφού δεν θα παραστούν οι εκκλησιαστικοί παράγοντες. Σε ανακοίνωση που εξέδωσε, η Προεδρία της Δημοκρατίας 
αναφέρει ότι απέστειλε προσκλήσεις προς τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου για «το καθιε-
ρωμένο γεύμα που παραθέτει προς τιμήν τους στο Προεδρικό Μέγαρο, με την ευκαιρία της Εορτής της Ορθοδοξίας».
 Η ανακοίνωση τονίζει ότι «ο Πρόεδρος και τα Μέλη της Δ.Ι.Σ. είναι πάντα ευπρόσδεκτοι στο Προεδρικό Μέγαρο» και 
προσθέτει ότι η απόφασή τους για το εάν θα αποδεχθούν την πρόσκληση είναι σεβαστή.
Εδώ και λίγες ημέρες γινόμαστε μάρτυρες στην Θεσσαλονίκη επάλληλων ομοφοβικών επιθέσεων για τις οποίες ο Πα-
τριάρχης Φιλόθεος Ως Επίσκοπος της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Θεσσαλονίκης, δήλωσε ότι η βία δεν εκφράζει τον 
τρόπο της ζωής των ορθοδόξων χριστιανών. Η χρήση βίας δεν δικαιολογείται για κανένα λόγο, απεναντίας καταδικά-
ζεται απερίφραστα και δεν έχει καμία απολύτως σχέση με το Ευαγγελικό ήθος , όπως αναφέρει η ανακοίνωση.
 Για να συμπληρώσει ότι «ο Χριστός μας δεν «σταυρώνει», αλλά σταυρώνεται ο Ίδιος, δεν βιαιοπραγεί, αλλά δέχεται ο 
Ίδιος τη βία, δεν λοιδορεί ποτέ την οποία ανθρώπινη συμπεριφορά, αλλά ακόμη κι όταν ο Ίδιος λοιδορείται και βλα-
σφημείται, ευλογεί τους πάντες και καλεί προς μετάνοια». Ταυτόχρονα ο ίδιος μέσα από επιστολή του, προς την Γενική 
Διευθύντρια του Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης, Ελίζ Ζαλαντό, ζητά να μην αναρτηθεί η αφίσα για διαφήμιση 
του ντοκιμαντέρ, γιατί όπως αναφέρει “είναι βαθύτατα προκλητική για το θρησκευτικό συναίσθημα των χριστιανών 
της πόλης” και αναφέρει στην επιστολή του «Σ’ αὐτὸ ἀκριβῶς τὸ πλαίσιο ζητοῦμε καὶ ἀπὸ σᾶς νὰ μὴ συναινέσετε στὸ 
νὰ προσβληθεῖ ἡ ἐλεύθερη διάθεση τῆς ἀγάπης μας γιὰ τὸν Χριστὸ, τὴν Ἐκκλησία Του καὶ τὰ ἱερὰ Πρόσωπα τῆς Πίστης 
μας, μὲ τὴν ἀνάρτηση τῆς ἀφίσας γιὰ τὴν διαφήμιση τοῦ ντοκιμαντὲρ «ΑΔΕΣΠΟΤΑ ΚΟΡΜΙΑ». H απάντηση της προέ-
δρου συμπυκνώνεται στις τελευταίες λέξεις της: Χωρίς να έχουμε καμία σχέση με τη δημιουργία της, έχουμε ακούσει 
στο Φεστιβάλ πολλές διαφορετικές απόψεις: από θετικές και εγκωμιαστικές, έως προσβλητικές και απειλητικές. Όμως 
ούτε εγώ ούτε κανείς άλλος επίσημος φορέας μπορεί να την απαγορεύσει από τη στιγμή που δεν παραβιάζει το Σύ-
νταγμα και τους νόμους. 
Αντιλαμβάνομαι λοιπόν τον προβληματισμό σας για τη συγκεκριμένη αφίσα. Σας παρακαλώ, όμως, να κατανοήσετε 
κι εσείς ότι οι πράξεις απαγόρευσης ή λογοκρισίας είναι αντίθετες όχι μόνο στις αξίες μου αλλά και αντίθετες στους 
νόμους του κράτους μας. Επιτρέψτε μου τέλος, Παναγιώτατε, να εκφράσω την άποψη ότι ο Σταυρός του Κυρίου δεν 
είναι μόνον ένα σύμβολο πίστης, μια απλή εικόνα που αναπαράγεται στατικά ανά τους αιώνες, αλλά και ένας συμπε-
ριληπτικός τόπος και ένας εν κινήσει τρόπος που αγκαλιάζει τον πεπτοκώτα άνθρωπο, τον πάσχοντα άνθρωπο, τον 
εσαεί ξένο, τον οποίο οφείλουμε να υποδεχόμαστε με ταπεινότητα, κατανόηση και αγάπη. Με τον ίδιο τρόπο που 
υποδεχθήκαμε τον Ιησού με τα παρακάτω λόγια του Ύμνου: «δός μοι τοῦτον τὸν ξένον, ἵνα κρύψω ἐν τάφῳ, ὃς ὡς ξένος 
οὐκ ἔχει τὴν κεφαλὴν ποῦ κλίνῃ».
Λίγα χρόνια πίσω μας μόλις το 2018 στην αιτιολογική έκθεση της πρότασης του Προέδρου και των βουλευτών της Κ.Ο. 
του ΣΥΡΙΖΑ για την αναθεώρηση διατάξεων του Συντάγματος σύμφωνα με τα άρθρα 110 στου Συντάγματος και 119 του 
Κανονισμού της Βουλής αναφέρεται ότι «Η Πολιτεία, ο πολιτικός κόσμος, η Εκκλησία, οι πολίτες αλλά και οι πιστοί 
έχουν σήμερα την ωριμότητα, τη σωφροσύνη και την ευαισθησία να αποδεχτούν τον εξορθολογισμό των σχέσεων 
αυτών. Και εκτιμούμε ότι μπορεί να διαμορφωθούν ευρείες συναινέσεις, ώστε να περάσουμε σε μια νέα εποχή στις 
σχέσεις Κράτους-Εκκλησίας. 
Έχει έρθει λοιπόν ο καιρός ώστε να κατοχυρωθεί ρητά στο Σύνταγμα η θρησκευτική ουδετερότητα του Ελληνικού κρά-
τους με ό,τι αυτό συνεπάγεται κανονιστικά και πρακτικά. Και αυτό είναι ένα σημαντικό βήμα για τον εκσυγχρονισμό 
και την φιλελευθεροποίηση του Συντάγματος μας». Κλείνοντας λοιπόν ας αναγνωρίσουμε έστω κινούμενοι στον άξονα 
της λογικής ότι δεν αποτελεί ριζοσπαστική πολιτική αλλά εξελικτική πορεία της φιλελευθεροποίησης του Συντάγματος 
μας ο διαχωρισμός Κράτους–Εκκλησίας.
Η Εκκλησία οφείλει να υπηρετεί και προασπίζει τον δικό της ρόλο στην κοινωνία για αλληλεγγύη και αδελφοσύνη, να 
αναλάβει τις δικές της ευθύνες απέναντι στο ποίμνιό της, και να συνεχίσει να επιτελεί το έργο της χωρίς διαχωρισμούς, 
χωρίς καταδίκες και «αφορισμούς», αλλά με αγάπη, σεβασμό, κατανόηση και δεκτικότητα απέναντι σε όλους.

DEBATE

Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:
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23 Μαρτίου 2024Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα
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Για το επικείμενο συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας 
τον Απρίλιο στο Ζάππειο με αφορμή τη συμπλή-
ρωση των πενήντα ετών από την ίδρυση της Νέας 
Δημοκρατίας, το διακύβευμα των ευρωεκλογών 
αλλά και το επετειακό λογότυπο του κόμματος 
που φέρει τον πυρσό μίλησε ο πρόεδρος της 
Διοικούσας Επιτροπής ΝΔ Θεσσαλονίκης, Ζήσης 
Ιωακείμοβιτς στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (πα-
ραγωγής www.myportal.gr) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 fm.

Με αφορμή το προσυνέδριο του κόμματος που 
πραγματοποιήθηκε στο συνεδριακό κέντρο 
«Ιωάννης Βελλίδης» της Θεσσαλονίκης ο κ. Ιω-
ακείμοβιτς σημείωσε: «Φέτος γιορτάζουμε μισό 
αιώνα Δημοκρατίας στη χώρα μας, αλλά ταυτό-
χρονα γιορτάζουμε και πενήντα χρόνια Νέας 
Δημοκρατίας. Γιορτάζουμε επίσης και τα πενήντα 
χρόνια ύπαρξης της Διοικούσας Επιτροπής ΝΔ 
στη Θεσσαλονίκη. Νομίζω ότι θα πρέπει όχι μόνο 
να σεβόμαστε την ιστορία μας αλλά να την ανα-
δεικνύουμε». 

«Για το προσυνέδριο είναι τιμή όχι μόνο για την 
κομματική μας βάση αλλά και για όλη την πόλη» 
δήλωσε χαρακτηριστικά. 

Για το διακύβευμα των επικείμενων ευρωεκλο-
γών και τον στόχο του ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτική 
Συμμαχία μίλησε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής www.myportal.gr) του ραδιοφω-
νικού σταθμού Flash 99,4 fm η Σύμβουλος του 
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ για την Κοινωνική 
Διασύνδεση, πρώην εκπρόσωπος τύπου του 
κόμματος, Δώρα Αυγέρη. 

Αναφορικά με την κατάσταση στο εσωτερικό 
του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
η κ. Αυγέρη σημείωσε: «Είναι ένας νέος κύκλος 
που άνοιξε για το ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ μετά το συνέδριο. 
Αυτό το πανηγυρικό συνέδριο που έδωσε τον 
τόνο της νέας αφετηρίας, κάτι που αποτυπώνε-
ται πλέον και στις δημοσκοπήσεις. Με συλλο-
γικότητα, με ενότητα θα διανύσουμε αυτό το 
διάστημα μέχρι την 9η Ιουνίου με τους στόχους 
όπως τους περιέγραψε ο κ. Κασσελάκης για την 
Ευρώπη της Δικαιοσύνης, την κοινωνική Ευρώ-
πη, την Δίκαιη Ευρώπη, την «πράσινη» Ευρώπη, 
το ευρωπαϊκό μας σπίτι έτσι όπως θα πρέπει να 
είναι διαμορφωμένοι οι συσχετισμοί που θα 
ανακόψουν την επώαση του φιδιού της ακρο-
δεξιάς και του ναζισμού και θα δημιουργήσουν 
καλύτερους όρους και προϋποθέσεις για τους 
πολίτες της Ευρώπης να ζουν, να εργάζονται, 
να ονειρεύονται και να είναι ευτυχισμένοι στην 
ευρωπαϊκή ήπειρο. Κάτι που δεν συμβαίνει σή-
μερα και πολύ περισσότερο δεν συμβαίνει στη 
χώρα μας» είπε η σύμβουλος του προέδρου του 
ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ. 

Αναφορικά με το διακύβευμα των ευρωεκλο-
γών του Ιουνίου ο πρόεδρος της Διοικούσας 
Επιτροπής ΝΔ Θεσσαλονίκης δήλωσε: «Όπως 
ανέφερε και ο πρόεδρος οι ευρωεκλογές δεν 
προσφέρονται ούτε για αδράνεια, ούτε για τυ-
φλή διαμαρτυρία. Η αντιπαράθεσή μας θα έχει 
φόντο ευρωπαϊκό με περιεχόμενο εθνικό. Στις 
ευρωεκλογές αναμετρούνται οι δυνάμεις που 
περιφρουρούν τα σύνορά μας. Είναι οι δυνά-
μεις εκείνες που θωρακίζουν τις ένοπλες δυ-
νάμεις, ενάντια σε εκείνους που καταψήφιζαν 
τους αμυντικούς εξοπλισμούς. Μην ξεχνάμε ότι 
η ΝΔ είναι το κόμμα της Ευρώπης. Η ΝΔ με τον 
αείμνηστο Κωνσταντίνο Καραμανλή έβαλε την 
Ελλάδα στην Ευρώπη» σχολίασε ο κ. Ιωακείμο-
βιτς. 

Για το επετειακό σήμα της ΝΔ στο οποίο επέ-
στρεψε ο... πυρσός είπε: «Ο πυρσός είναι για 
εμάς ένα έμβλημα που μας θυμίζει όλα τα χρό-
νια που περάσαμε στην παράταξη. Ο πυρσός 
των αξιών και των ιδανικών μας είναι εκείνος 
που φωτίζει τους αγώνες μας για την κοινωνία» 
και συμπλήρωσε ότι η επάνοδος του πυρσού 
είναι επιτυχημένη επιλογή. 

Για τον στόχο των ευρωεκλογών η πρώην εκπρό-
σωπος τύπου και πρώην βουλευτής Β’ Θεσσαλο-
νίκης δήλωσε: «Ο στόχος μας είναι οποιαδήποτε 
νίκη θα επιφέρει πλήγμα στην κυβέρνηση, σ’ αυτό 
το καθεστώς που έχει διαμορφώσει όρους ζωής 
που είναι αβίωτοι για τους πολίτες της Ελλάδας 
και σε όσους ζουν και προσπαθούν να κρατηθούν 
με νύχια και με δόντια στην πατρίδα και ειδικά 
στους νέους ανθρώπους και να μην φύγουν για να 
αναζητήσουν ένα καλύτερο παρόν και μέλλον στο 
εξωτερικό. 

Αυτός είναι ο στόχος. Να αποδειχτεί ότι ο ΣΥΡΙΖΑ 
είναι η ισχυρή ραχοκοκαλιά της κεντροαριστερής, 
προοδευτικής, δημοκρατικής παράταξης που θα 
καταφέρει αυτό το καίριο πλήγμα στο καθεστώς 
και θα καταφέρει και την μεγάλη πολιτική αλλαγή 
στις βουλευτικές εκλογές. Δεν μπορεί να κρύβεται 
στο 41% των εκλογών του 2023 ο κ. Μητσοτάκης 
γιατί ο κόσμος δεν έδωσε λευκή επιταγή για να 
δημιουργεί συνθήκες οικονομικής ασφυξίας, 
ακρίβειας, έλλειψης κράτους δικαίου, έλλειψης 
Δικαιοσύνης, έλλειψης εμπιστοσύνης στην Δικαιο-
σύνη και στους θεσμούς της πατρίδας μας. Αυτό το 
41% διαψεύστηκε. Το μετέφρασε ο κ. Μητσοτάκης 
όπως ήθελε» σημείωσε μεταξύ άλλων. 

Δώρα Αυγέρη:  
«Στόχος είναι η μεγάλη 
πολιτική αλλαγή»

Ζήσης Ιωακείμοβιτς:   
«Η ΝΔ είναι το κόμμα της 
Ευρώπης» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Οι τάσεις λίγο πριν στηθούν οι κάλπες των ευ-
ρωεκλογών είναι τάσεις τιμωρίας κι όχι αλλαγής 
των δεδομένων της Ευρώπης, σημείωσε μεταξύ 
άλλων μιλώντας για τις επικείμενες ευρωκάλπες 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) στον ραδιοφωνικό σταθμό Flash 
99,4 fm ο πρώην υπουργός και βουλευτής Α’ 
Αθήνας του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής, Παύλος 
Γερουλάνος. 

Όπως σημείωσε ο κ. Γερουλάνος: «Το πρώτο δι-
ακύβευμα και σε αυτό που πρέπει να μείνουμε 
προσηλωμένοι είναι το τι Ευρώπη θέλουμε. Η 
Ευρώπη κινδυνεύει για πολλούς λόγους. Ο κύ-
ριος είναι ότι έχει αποτύχει τα ανταποκρίνεται 
στις ανάγκες των πολιτών τα τελευταία χρόνια. 

Έχει γίνει μια σκληρή γραφειοκρατία η οποία 
μοιάζει να συζητάει οποιοδήποτε άλλο θέμα 
πλην εκείνων που απασχολούν τις κοινωνίες. 
Οι τάσεις τον τελευταίο καιρό είναι τάσεις 
τιμώρησης της Ευρώπης αντί να υπάρχει μια 
διάθεση να αλλάξουμε τα δεδομένα». 

Και συμπλήρωσε ο κ. Γερουλάνος: «Πιστεύω 
πως το ΠΑΣΟΚ και οι Σοσιαλδημοκράτες σε 
όλη την Ευρώπη πρέπει να προτάξουν ένα 
πρόγραμμα σκληρά προοδευτικό ζητώντας 
από την Ευρώπη να επενδύσει και για την 
ανάπτυξη της οικονομίας και για την ανάπτυ-
ξη ενός ενιαίου κοινωνικού κράτους και αυτό 
είναι κάτι που η χώρα μας αξίζει να προτάξει 
ως μια εναλλακτική». 

Παύλος Γερουλάνος:  
«Το διακύβευμα των ευρωε-
κλογών είναι τι Ευρώπη 
θέλουμε»

Δημήτρης 
Βασιλειάδης:  
«Οι τάσεις των κομμάτων 
πριν τις ευρωεκλογές» 

Για τα δημοσκοπικά ευρήματα και τις τάσεις 
που υπάρχουν τη δεδομένη χρονική περίοδο 
στο πολιτικό σκηνικό μίλησε στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.
gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 
fm μίλησε ο πολιτικός αναλυτής της εταιρίας 
Interview, Δημήτρης Βασιλειάδης. 

Όπως δήλωσε ο κ. Βασιλειάδης η ακρίβεια 
εξακολουθεί να παραμένει το νούμερο ένα 
πρόβλημα της ελληνικής κοινωνίας ενώ πολλοί 
ψηφοφόροι θα καθορίσουν τη στάση τους στις 
επικείμενες ευρωεκλογές με γνώμονα τις τιμές 
των προϊόντων που συνεχώς αυξάνονται. 

Ο ίδιος παρατήρησε επίσης πως πολλοί παρα-
δοσιακοί ψηφοφόροι κομμάτων θα επιλέξουν 
άλλα κόμματα για να εκφράσουν τη διαμαρτυ-
ρία τους και την αντίθεσή τους στις επιλογές 
των κομμάτων τους. 

Κατά τον κ. Βασιλειάδη στις παρούσες μετρή-

σεις της Interview: «παρατηρείται σαφές προβά-
δισμα για τη ΝΔ. Η ΝΔ, ωστόσο από το Δεκέμβριο 
2023 που κάναμε ως εταιρία την πρώτη μεγάλη 
έρευνα, φαίνεται από μέτρηση σε μέτρηση να χά-
νει ποσοστά. Μέχρι στιγμής περίπου 4 μονάδες. 
Ο Ιανουάριος ο Φεβρουάριος και ο Μάρτιος ήταν 
δύσκολοι μήνες για την κυβέρνηση. Δύσκολοι 
εξαιτίας και των νομοθετικών πρωτοβουλιών και 
των συγκυριών. Οι ερωτηθέντες εξέφρασαν στην 
τελευταία μέτρηση την δυσαρέσκειά τους λόγω 
του νόμου ίδρυσης μη κρατικών ΑΕΙ, των αγροτι-
κών κινητοποιήσεων, του νόμου για το γάμο ομό-
φυλων ζευγαριών, τη θλιβερή επέτειο του εγκλή-
ματος των Τεμπών» είπε ο πολιτικός αναλυτής. 

Και συνέχισε: «Αυτοί που έχουν τους πιο πολλούς 
θυμωμένους ψηφοφόρους είναι η ΝΔ και το ΠΑ-
ΣΟΚ, όχι ο ΣΥΡΙΖΑ». Για το κόμμα της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης εξήγησε πως δεν καταγράφεται 
τόσο μεγάλη δυσαρέσκεια, καθώς οι δυσαρε-
στημένοι έφυγαν από το κόμμα το προηγούμενο 
διάστημα. 




